

# 蒋乙嘉： 让乡亲们过上 城里人羡慕的生活

□据 新华社成都10月10日电

地处四川东部的蓬溪县拱市村，是党的十九大代表、拱市联村党委书记蒋乙嘉牵挂的地方，也是他的故乡。走进初秋的拱市村，青山环绕，花果飘香，条条水泥路蜿蜒在山间，水渠在田间纵横交错，一座座别致的农家新院，连着一片片绿意浸染的产业园，宛若世外桃源。

在蓬溪，这位村党委书记家喻户晓，他带着千万元积蓄回乡扶贫的故事被村民们津津乐道：20岁参军离开家乡；40岁退伍复员，投身商海，成为身家千万的企业家；49

岁回乡带领村民脱贫致富，一干就是十年……

和许多山里娃一样，蒋乙嘉最初的梦想是走出这片穷山沟。那些年，拱市村太穷了，十年九旱，人均可耕地面积不足一亩。直到本世纪初，全村人均年收入不足2300元。

2007年，蒋乙嘉把北京的公司交给妻子打理后，作为遂宁市“农村优秀人才回引”工程中的一员，回到了故乡。从最初县委任命的拱市村第一书记，到后来全村党员全票选举的拱市村村支书，再到拱市联村党委书记，10年里，他带领村民修路、治水、调产业结构、建新村，拱市



村从蓬溪县贫困村一跃成为全县首批小康村、四川百强名村。

凭着多年的生意头脑和胆识，蒋乙嘉盘活土地资源，大做“三农”文章。他带领村民将村里70%的撂荒地整合出2200亩集中连片产业区，根据村里地形特征搞立体化种植。在山坡、山顶种优质核桃，在半山腰栽经济果林，堰塘及低洼地带种水稻、套养绿色水产，还通过建蜂蜜生态科技园等吸引种植养殖产业链上下游企业投资。

多项产业齐头并进，实现了全村人共同富裕。2016年，拱市村人均年纯收入达到1.36万元。

# “乌蒙腊梅”余留芬： 带头与贫困“较劲”的 “拼命支书”

□据 新华社贵阳10月10日电

谈到脱贫，党的十九大代表、年近五十的余留芬总是精神抖擞，言语间透出别样的坚毅与执着。“在脱贫一线，党员干部要带头引领，用实际行动竖起一面旗帜，才能带动百姓跟着干。”她说，脱贫路上会遇到很多困难，但困难越多，就越要有解决困难的爆发力，这样战胜困难的潜力也更大。

地处贵州高寒山区的盘州市淤泥乡岩博村是余留芬生活和工作的地方，作为村党支部书记的她，一干就是17年。虽然是嫁进村的媳妇，

余留芬却不甘落后，始终在与贫困“较劲”。

寒来暑往十余载，在山石遍布、土壤贫瘠的乌蒙山大山沟里，凭着敢想敢干的勇气和智慧，从与村民一同开山凿石修路到贷款集资办企业，“爱折腾”的余留芬一直带领村民“拼命”地与贫困决战，将困守几代人的极贫村彻底换了个模样。

10多年前这里到底有多穷？“客人来了，家里连杯可以喝的白开水都没有。”余留芬说。

村里更是“一穷二白”：不通路、不通电、不通水，村集体经济为零。全村人均年收入不足800元，1/3

的村民挣扎在“温饱线”上。

如今的岩博村发生了翻天覆地的变化。村集体资产达到6200万元，人均年纯收入15457元，拥有大小车辆160多辆；村民组入户道路全部硬化，家家住上漂亮楼房，森林覆盖率达70%。

“岩博村的今天大家努力的结果。尤其是有一个得力的党支部，有党的好政策，大家群策群力，用共同的智慧与辛劳换来好生活。”谈到村支部，余留芬自豪地说，村支两委作为党最基层的组织，必须用好人，带好头，这才是最大的生产力。

# 薛荣： 从保洁女工到“网红书记”

10月8日清晨，天空微亮，圆方集团党委书记、总裁薛荣就开始了一天的工作。“每天早晨抽出时间讲微党课这件事，我已经坚持了1500多天，还会一直做下去。”薛荣告诉记者，和公司员工一起参加组织生活会、到外地讲非公企业党建工作法、在花椒直播平台上讲党建知识……她工作的重心就是做党建、讲党课，传递党的声音。

薛荣从一名保洁女工干起，把一家不起眼的圆方美洁公司经营成为一家集物业、家政等为一体的圆方集团。20多年来，她一直把党建作为企业发展的重中之重，如今更

是把探索非公企业党建工作新模式当作主业，一不小心成了众人皆知的“网红书记”。

“我不是在讲党课，就是在去讲党课的路上。”薛荣告诉记者，去年她一共讲了86场党课。今年2月，为了让更多的人了解非公企业的党建经验，她在花椒直播平台上注册成为一名网络女主播。

“我最初的想法是，希望通过一种年轻人喜闻乐见的方式，传授党建知识，没想到会受到追捧，花椒币就打赏了80多万。”薛荣说，短短几个月，她就“圈粉”无数，收到800多万次点赞。“网红书记”这个称呼也

从线上叫到线下，不少党员干部经常登录直播平台听她介绍非公企业的党建经验。

今年5月，在全国组工学院组工干部培训班上，年近60岁的薛荣给组工干部们讲了一场生动的党建培训课，3个小时，64次掌声。

“河南省清洗保洁行业协会成立后，我们又有了一个党建工作新平台。”薛荣表示，作为行业协会会长的她，下一步将落实帮建机制，筹办党建学院、开拓新的领域，让河南非公企业党建工作成为全国非公领域里一张亮丽的“名片”。

(刘一宁)

## 故宫博物院10日起 正式实施全网售票



10月10日，工作人员将故宫博物院售票处牌匾摘下 (新华社发)

□据 新华社北京10月10日电

继10月2日首次实现当天8万张门票全部通过网络售出后，故宫博物院10日宣布，自当日起，全网售票由试行进入正式实施阶段。

据介绍，全网售票的施行可大大降低游客参观等候的时长，提升游客参观舒适度。目前每日有15000至20000名游客在网络售票未售罄的情况下，可以在现场通过手机扫描二维码购买当日门票。这个数量相当于开放30个售票窗口高峰时段两个小时的售票工作量，大大减少游客整体购票的等候时间。

对于没有提前在网上购票的游客，故宫博物院在现场设置大量二维码引导牌，并且所有工作人员均配备便携二维码，为游客提供二维码购票咨询和协助服务。同时，端门地区设置有5个票务服务咨询台，每个咨询台安排2至3名票务服务人员及1至2名安全保卫人员，为广大游客提供咨询服务。

故宫博物院表示，全网售票的实施，并不意味着把不具备网上支付能力的人群拒之门外。对于这部分游客，如老年游客、外籍游客和没有手机的游客，故宫博物院安排了综合服务窗口代客下单。今后，还将继续细化分析该部分游客的组成，更有针对性地提供服务。

## 十大用药误区需警惕

□据 新华社北京10月10日电

国家食品药品监督管理总局副局长孙咸泽10日在2017年“全国安全用药月”启动仪式上表示，随着我国药品可及性的基本解决、药品质量与疗效的逐步提高，药品使用环节是否安全合理，已经成为影响公众用药安全的重要因素。

据了解，用药不科学、不合理的现象在社会生活中广泛存在，很大程度上影响了药效发挥与治疗效果，甚至会对用药者的健康安全产生严重影响。

中国药学会监测结果显示，公众用药中广泛存在的十大误区有：

- 非药品冒充药品使用
- 用药品种越多疗效越好
- 随手用咖啡、饮料、牛奶等送服药物
- 抗菌药物可以治疗任何一种感冒发烧
- 自我感觉症状变化就自行调整药物用量
- 家庭储药收纳在儿童易触及的地方
- 服用非处方药物不会有不良反应
- 忽视药物成瘾性，自行服用止咳药、镇静催眠药和镇痛药
- 孕妇恐药伤胎，不敢服药
- 中成药没有副作用